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SESIÓN SOLEMNE DE LA 

H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

MAYO 04 DE 2023. 

 

PRESIDENTE: SESIÓN SOLEMNE DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES, SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, MAYO 04 

DEL 2023. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:54) 

ONCE HORAS CON CINCUENTA Y CUATRO MINUTOS, DEL DÍA (04) 

CUATRO DE MAYO DEL AÑO (2023) DOS MIL VEINTITRÉS, REUNIDOS EN 

EL RECINTO LEGISLATIVO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, ASISTIDO POR LAS C. 

DIPUTADAS SECRETARIAS ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ Y SILVIA 

PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, DIO INICIO LA SESIÓN DE LA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA, DEL SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, REGISTRANDO PRESENTE LOS SIGUIENTES 

DIPUTADOS: ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ, FRANCISCO LONDRES 

BOTELLO CASTRO, MARISOL CARRILLO QUIROGA, GERARDO GALAVIZ 

MARTÍNEZ, JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, RICARDO FIDEL PACHECO 

RODRÍGUEZ, JOEL CORRAL ALCANTAR, J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA, 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ, 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO, SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, 
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CHRISTIAN ALÁN JEAN ESPARZA, LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, SUSY 

CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR, VERÓNICA PÉREZ HERRERA, 

JENNIFER ADELA DERAS Y SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ. 

 

PRESIDENTE: SE ORDENA A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

LEGISLATIVOS DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA DE 

REGISTRO HASTA POR CUATRO MINUTOS, PARA QUE LAS DIPUTADAS Y 

LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA. 

   

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA Y SE 

INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ, 

PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME SI EXISTE EL QUÓRUM 

LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

        

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: CON SU 

PERMISO PRESIDENTE LE INFORMO QUE HAY 21 DIPUTADAS Y 

DIPUTADOS, POR LO TANTO, HAY QUÓRUM SEÑOR PRESIDENTE. 

Diputado Asistencia 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ.  Si.  

 RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ.  Si. 

 FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO.   Si.  

 GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ.  JUSTIFICADA 

 SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO.   Si.  

 JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR.   Si.  

 JOEL CORRAL ALCANTAR.  Si. 

 GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ.   Si.  

 MARIO DELGADO.  JUSTIFICADA 

 ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ.   Si.  

 OFELIA RENTERÍA DELGADILLO.  Si. 

 EDUARDO GARCÍA REYES.  JUSTIFICADA 

 SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR.   Si.  

 J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA.   Si.  

 SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ.  Si. 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO Si. 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES  Si.  
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LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  Si.  

MARISOL CARRILLO QUIROGA  Si.  

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ  Si.  

 CHRISTIAN ALÁN JEAN ESPARZA.   Si.  

VERÓNICA PÉREZ HERRERA  Si.  

FERNANDO ROCHA AMARO JUSTIFICADA 

JENNIFER ADELA DERAS Si. 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Si. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN SOLEMNE. 

(CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, ASÍ COMO 

EN MEDIOS ELECTRÓNICOS.  

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA FRACCIÓN 

PRIMERA DEL ARTÍCULO 70, ASÍ COMO EL ARTÍCULO 76 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA 

QUE CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC. DIPUTADOS: 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ, FRANCISCO LONDRES BOTELLO 

CASTRO, J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA Y JENNIFER ADELA DERAS,  

PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE RECINTO LEGISLATIVO AL 

CIUDADANO INGENIERO HECTOR EDUARDO VELA VALENZUELA 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, EN REPRESENTACIÓN DEL 

PODER EJECUTIVO, LA MAESTRA EN DERECHO YOLANDA DE LA TORRE 

VALDEZ, MAGISTRADA PRESIDENTA DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE 

JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL PODER JUDICIAL, ASÍ 
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COMO AL ESCULTOR DURANGUENSE MAESTRO GUILLERMO SALAZAR 

GONZÁLEZ, A FIN DE QUE OCUPEN EL LUGAR QUE LES CORRESPONDE. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: SOLICITO A LAS Y LOS PRESENTES PONERSE DE PIE, PARA 

RENDIR HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO Y ENTONAR NUESTRO 

HIMNO NACIONAL. 

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES, EL CONGRESO DEL 

ESTADO AGRADECE LA PARTICIPACIÓN DE LA BANDA DE GUERRA DEL 

58 BATALLÓN DE INFANTERÍA DE NUESTRO GLORIOSO EJÉRCITO 

MEXICANO Y ESCOLTA DE LA UNIVERSIDAD ESPAÑA DE DURANGO, 

MISMA QUE GANO EL TERCER LUGAR ESTATAL EN EL CONCURSO DE 

ESCOLTAS DE BANDERAS, MUCHAS GRACIAS POR SU PRESENCIA. 

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA 

DIPUTADA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ, DARÁ LECTURA A UNA 

SÍNTESIS DEL DECRETO NÚMERO 334 EXPEDIDO POR LA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA LOCAL.  

 

DIPUTADA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: BUENOS DÍAS A TODOS 

USTEDES, SALUDO CON CARIÑO Y CON RESPETO A LA LICENCIADA 
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YOLANDA DE LA TORRE VALDEZ Y AL INGENIERO VELA VALENZUELA QUE 

VIENE EN REPRESENTACIÓN DE NUESTRO GOBERNADOR DEL ESTADO;  

En diversas fechas fueron presentadas a esta Legislatura del Estado dos Iniciativas de Decreto, 
la primera por los CC. Diputados J. Carmen Fernández Padilla, Ofelia Rentería Delgadillo, José 
Ricardo López Pescador, Sandra Lilia Amaya Rosales, Verónica Pérez Herrera y Silvia Patricia 
Jiménez Delgado, la segunda por los CC. Diputados J. Carmen Fernández Padilla y José Ricardo 
López Pescador, integrantes de la Sexagésima Novena Legislatura del Congreso del Estado de 
Durango, la cual, CONTIENE PROPUESTA PARA OTORGAR LA “MEDALLA SILVESTRE 
REVUELTAS” AL C. ESCULTOR DURANGUENSE GUILLERMO SALAZAR GONZÁLEZ; misma 
que fue turnada a una Comisión Especial integrada por los CC. Diputados J. Carmen Fernández 
Padilla, Ofelia Rentería Delgadillo, José Ricardo López Pescador, Sandra Lilia Amaya Rosales, 
Verónica Pérez Herrera,  y Silvia Patricia Jiménez Delgado; los cuales emitieron su dictamen 
favorable con base en los siguientes: 

CONSIDERANDOS 

PRIMERO. – La iniciativa aludida en el proemio del presente, se presenta con la intención de 
entregar la “Medalla Silvestre Revueltas” al Escultor duranguense Guillermo Salazar 
González. 

Guillermo Salazar González nació el 16 de septiembre de 1950 en Damián Carmona, municipio 
de Poanas, Durango. Es hijo de Guillermo Salazar García y Aniceta González Fernández. Sus 
estudios primarios los realizó en su pueblo en la Escuela “27 de abril”, de donde salió hacia la  
Capital del Estado para ingresar a la escuela de pintura, escultura y artesanías, obteniendo el 
certificado de estudios correspondientes para dar clases de oficios en la Secundaria “Amalia 
Solórzano”.  
La inquietud por la escultura empezó gracias a su padre, quién poseía un horno de cerámica en 
su casa; ahí Guillermo inició el contacto con la arcilla.  
Tomó cursos de tecnología aplicada, de talla directa, capacitación técnica, técnicas actuales de 
impresión de grabado multicolor (1992); igualmente cursos de fundición artística, hornos con 
sistemas de gas butano, de soldadura bronce-arco, soldadura autógena y modelado. 
Es maestro de la Escuela de Pintura y Escultura de la Universidad Juárez del Estado de Durango 
(UJED) desde 1975, e instaló un taller propio en donde imparte sus conocimientos a jóvenes que 
les gusta la profesión.  
 
SEGUNDO.-. El Escultor Guillermo Salazar González ha elaborado desde pequeñas piezas hasta 
esculturas monumentales de bronce, mármol o madera. Entre sus trabajos en Durango se 
encuentra su participación como integrante del equipo realizador del mural "La Legislación y el 
Devenir Histórico de México", "Juárez y el Estudiante", que se ubica en la Plaza IV Centenario, 
entre muchas otras obras, creó la figura Pancho Villa en 1977 para el Cerro de la Pila en Ciudad 
de Gómez Palacio, Durango. 
La obra de Salazar reposa, además de en Durango, en otras entidades del país como en Mérida, 
Yucatán se encuentran el monumento a los Niños Héroes, La Mestiza, Crescencio Rejón, Fray 
Diego de Landa y en alto relieve la obra de Benito Juárez; en Oaxaca se hace otra escultura de 
Benito Juárez, al igual que en el Estado de México, esto fue trabajó en equipo que dirigió el 
maestro Francisco Montoya de la Cruz. 
A nivel internacional es conocido en países tales en el Vaticano la escultura sedente del “Papa 
Juan Pablo II”, en España una escultura de “Don Quijote de la Mancha”, en Washington, D.C una 
estatua del “Capitán Francisco Sarabia Tinoco”, entre otros países como Brasil, Cuba y Argentina. 

TERCERO.-. Derivado de lo anterior, y con fundamento en el artículo 82 de la Constitución 
Política del Estado Libre y Soberano de Durango, inciso e) de la fracción V, en donde se concede 
al Congreso del Estado, entre otras facultades la de “Conceder distinciones u honores por 
servicios distinguidos prestados al Estado y la Nación, en los términos de la Ley”. 

Y en relación a ello, y por su parte el Reglamento de Reconocimientos, Condecoraciones, 
Premios y Estímulos del Congreso del Estado de Durango, que en su artículo 6 fracción VII, 
señala que, el Congreso del Estado podrá conceder la “Medalla Silvestre Revueltas” a las 
personas que por sus “acciones, producciones o trabajos docentes, de investigación o de 
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divulgación hayan contribuido a enriquecer el acervo cultural del país o del Estado, en el campo 
de las artes en cualquiera de sus manifestaciones o a la difusión cultural de los duranguenses.” 

CUARTO.-. Es en este sentido, que se considera, que sin duda alguna se sustenta al ciudadano 
Guillermo Salazar González representante de nuestro Estado, en el ámbito cultural para que le 
sea entregada la “Medalla Silvestre Revueltas” por ser un referente para nuestra Entidad y 
ejemplo para las actuales y futuras generaciones. 

Con base en los anteriores Considerandos, esta H. LXIX Legislatura del Estado, expide el 
siguiente: 

 

DECRETO No. 334 

LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE 

CONFIERE EL ARTÍCULO 82 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, A NOMBRE DEL 

PUEBLO DECRETA: 

 

ARTICULO ÚNICO. – La Sexagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado 
otorga la “Medalla Silvestre Revueltas” al C. Guillermo Salazar González en reconocimiento a su 
alta contribución al arte y al legado simbólico de identidad local y nacional, que ha acrecentado 
por medio de sus célebres esculturas dedicas a grande momentos y personajes de la historia 
Estatal y Nacional.  

 
ARTÍCULOS TRANSITORIOS 

 
 

PRIMERO. - El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico 
Oficial del Gobierno del Estado de Durango. 
 
 
SEGUNDO. -  La Sesión Solemne a efecto de imponer la “Medalla Silvestre Revueltas” al escultor, 
se llevará a cabo en el mes de marzo del presente año.  
 

TERCERO. - Comuníquese la presente determinación al Escultor. Guillermo Salazar González 
para que ocurra al Congreso del Estado de Durango a fin de recibir la citada Medalla, en los 
términos que señala el Reglamento de Reconocimientos, Condecoraciones, Premios y 
Estímulos del Congreso del Estado de Durango. 

 

CUARTO. - Comuníquese el presente Decreto a los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado. 

 

El Ciudadano Gobernador del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique, circule y 
observe. 
 
Dado en el Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, Dgo., 
el 1ro. (primero) de marzo del año (2023) dos mil veintitres. 

 

 

 
DIP. BERNABE AGUILAR CARRILLO                                                                                                            

PRESIDENTE. 
 
 
DIP. ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ  
                  SECRETARIA. 

                                                          DIP.  SILVIA PATRICIA JIMENEZ DELGADO 
                                                                                                                    SECRETARIA. 
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PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DIA SE LE CONCEDE 

EL USO DE LA PALABRA A LA DIPUTADA JENNIFER ADELA DERAS, A 

NOMBRE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO. 

 

DIPUTADA JENNIFER ADELA DERAS: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA Y DE LA MESA DIRECTIVA SALUDO A MIS COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, ASÍ COMO AL SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO EN SU REPRESENTACIÓN DEL PODER EJECUTIVO INGENIERO 

HÉCTOR VELA VALENZUELA QUIEN ASISTE EN REPRESENTACIÓN DEL 

GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO, EL DOCTOR ESTEBAN 

VILLEGAS VILLARREAL A QUIEN ENVÍO POR SU CONDUCTO UN 

AFECTUOSO SALUDO, DE LA MISMA MANERA, SALUDO A LA MAGISTRADA 

PRESIDENTA, YOLANDA DE LA TORRE, REPRESENTANTE DEL PODER 

JUDICIAL, SEA USTED BIENVENIDA, DOY TAMBIÉN LA BIENVENIDA CON 

RESPETO A ESTE RECINTO LEGISLATIVO, A QUIENES ACOMPAÑAN A 

QUIEN EL DÍA DE HOY SE LE HACE HOMENAJE A FAMILIARES Y AMIGOS 

DEL MAESTRO GUILLERMO SALAZAR GONZÁLEZ, DE IGUAL MANERA SEA 

USTED BIEN RECIBIDO EN ESTA LA CASA DEL PUEBLO, ESTA 

LEGISLATURA EL DÍA DE HOY NOS HA CONFERIDO EL ALTO HONOR DE 

OCUPAR ESTE ESTA TRIBUNA PARA EXPRESAR EL RESPETO Y ORGULLO 

QUE TENEMOS DE HOMENAJEAR EL TRABAJO DE UN DURANGUENSE 

SOBRESALIENTE, COMO LO ES EL MAESTRO GUILLERMO SALAZAR NADA 

PUEDE SER MÁS GRATO PARA QUIEN LES HABLA QUE ABORDAR ESTE 

ENCARGO TAN JUSTO PARA RECIBIR UN HOMENAJE SINCERO A UNO DE 

LOS ESCULTORES QUE HA DIGNIFICADO LA PROFESIÓN, AL SITUARLA A 

UN NIVEL DE EXCELENCIA TANTO POR EL FINO TRATAMIENTO DE LAS 

FORMAS COMO EL DESARROLLO DE UN ARTE PROFUNDO EN EL QUE HA 
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LOGRADO UNIR LAS DIFERENTES FACETAS DE SU FORMACIÓN EN EL 

ARTE, LA EXPERIENCIA DEL MAESTRO GUILLERMO SALAZAR ES UNA 

LARGA DATA, COMO ES SOBRADAMENTE SABIDO CON TRABAJOS EN LO 

NACIONAL COMO EN LO INTERNACIONAL, PONIENDO EL NOMBRE DE 

NUESTRO ESTADO EN ALTO COMO EL DE SU MUNICIPIO DE ORIGEN, 

DONDE LOS POANENSES DEBEN SENTIRSE ORGULLOSOS, NO CREO 

INCURRIR EN UN ELOGIO SI SOSTENGO CON PLENA CONVICCIÓN QUE 

USTED, MAESTRO EL ESCULTOR QUE CON TANTA JUSTICIA RECIBE EL 

DÍA DE HOY ESTE RECONOCIMIENTO, PUES ES USTED, ADEMÁS, UN 

SOBRESALIENTE PROFESIONAL, UN CIUDADANO ACREEDOR A LOS 

MAYORES RECONOCIMIENTOS DE LOS HABITANTES DE ESTE ESTADO 

YA HAN SIDO TESTIGOS DE QUE ESTAMOS ANTE EL PROFESIONAL QUE 

SABE USAR CON ELEGANCIA LAS ARMAS PRECIOSAS DE SU ARTE  LA 

MEDALLA SILVESTRE REVUELTAS VIENE A SER UNA CONDECORACIÓN 

QUE SE OTORGA A LAS PERSONAS QUE POR SUS ACCIONES, 

PRODUCCIONES O TRABAJOS DOCENTES DE INVESTIGACIÓN O DE 

DIVULGACIÓN HAYAN CONTRIBUIDO A ENRIQUECER EL ACERVO 

CULTURAL DEL PAÍS O DEL ESTADO, EN EL CAMPO DE LAS ARTES, EN 

CUALQUIERA DE SUS FORMAS MANIFESTACIONES O EN LA DIFUSIÓN 

CULTURAL DE LOS DURANGUENSES, PUES RECONOCEMOS QUE 

NUESTRO ESTADO HA VISTO NACER A LO LARGO DE LA HISTORIA 

PERSONAJES QUE HAN DADO MUCHO A NUESTRO PAÍS Y A NUESTRA 

SOCIEDAD, TAL ES EL CASO DEL NACIDO EN EL MUNICIPIO DE SANTIAGO 

PAPASQUIARO, DURANGO, ME REFIERO A SILVESTRE REVUELTAS 

FAMOSO COMPOSITOR QUIEN TIENE EN SU EN SU LEGADO SU OBRA 

MUSICAL ORIGINAL, BREVE Y SIGNIFICATIVA QUIEN DIERA IDENTIDAD AL 

PAISAJE SONORO MEXICANO, EN OPINIÓN DE LOS EXPERTOS, SU OBRA 
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MÁS IMPORTANTE LA EXPUSO DE 1930 A 1940, ENTRE ELLA, LA NOCHE 

DE LOS MAYAS, SENSEMAYÁ, CUAUHNÁHUAC, ESQUINAS, JANITZIO, 

DANZA GEOMÉTRICA, VENTANAS Y REDES QUE LE DIERON A CONOCER 

EN EL MUNDO Y LO CONVIRTIERON EN UNO DE LOS PRIMEROS 

COMPOSITORES DE MÚSICA PARA EL CINE, A 8 DÉCADAS DE SU 

FALLECIMIENTO, LA MÚSICA DE SILVESTRE REVUELTAS HA 

TRASCENDIDO EN EL TIEMPO, SUS PARTITURAS SON INTERPRETADAS Y 

ESCUCHADAS EN LA MUSICALIZACIÓN DE PELÍCULAS NACIONALES Y 

EXTRANJERAS Y SE MANTIENE COMO UNO DE LOS MÁS INFLUYENTES 

REPRESENTANTES DE LAS CORRIENTES MUSICALES NACIONALISTA, ES 

SIN DUDA, QUIENES DEJAN HUELLA EN NUESTRA SOCIEDAD, MEDIANTE 

SUS OBRAS DEBEN SER RECONOCIDOS, PERO TAMBIÉN RECORDADOS 

Y SIEMPRE APLAUDIDOS POR SU TRABAJO, HOY SOMOS TESTIGOS DE 

QUE DURANGO SIGUE SIENDO UN SEMILLERO DE PERSONAS DE QUE 

ORGULLOSAMENTE REPRESENTAN NUESTRO ORIGEN, NUESTRA 

TIERRA SOMOS TESTIGOS COMO DURANGUENSES, QUE ESTE 

RECONOCIMIENTO Y QUE AÑO CON AÑO VENGAN A ESTA TRIBUNA 

MUJERES Y HOMBRES DURANGUENSES A RECIBIR ESTE GALARDÓN 

PARA QUE LAS NUEVAS GENERACIONES CONOZCAN A LOS 

DURANGUENSES QUE CON ESFUERZO Y DEDICACIÓN SOBRESALEN EN 

EL MARCO NACIONAL E INTERNACIONAL Y ASÍ QUE TODO SEA POSIBLE, 

PUES ELLOS SON FUENTE DE INSPIRACIÓN PARA LOGRAR CUMPLIR 

OBJETIVOS, CUMPLIR METAS Y SOBRE TODO, TENER EN CLARO QUE 

QUERER ES PODER, GRACIAS POR ESTAR AQUÍ MAESTRO GUILLERMO, 

DE MI PARTE SOBRA BUSCARÉ QUE DESDE MI ESPACIO, QUE LA 

JUVENTUD DE DURANGO SEA CADA VEZ MÁS SOBRESALIENTE Y QUE 

CADA DÍA EL DÍA DE MAÑANA SE PUEDE RECONOCER EL TRABAJO DE 
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MUJERES Y HOMBRES DE NUESTRO ESTADO EN LO LOCAL, EN LO 

NACIONAL Y EN LO INTERNACIONAL, ES CUÁNTO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO J. 

CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA A NOMBRE DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA.  

 

DIPUTADO J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA: CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS INGENIERO 

HÉCTOR VELA VALENZUELA SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO 

REPRESENTANTE PERSONAL DE NUESTRO GOBERNADOR EL DOCTOR 

ESTEBAN VILLEGAS VILLARREAL, LICENCIADA YOLANDA DE LA TORRE 

VALDEZ PRESIDENTA DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL 

ESTADO DE DURANGO, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, SEÑORAS Y 

SEÑORES ALGUNOS DEFINEN EL ARTE COMO UNA EXPRESIÓN DE LA 

CREATIVIDAD, PERO PARA EL ARTISTA EL ARTE ES LA SUPREMA 

EXPRESIÓN DE LOS PENSAMIENTOS MÁS PROFUNDOS, CON MUCHO 

ORGULLO INICIO MI INTERVENCIÓN CITANDO LA FRASE REFERIDA CON 

LA QUE HAGO ALUSIÓN NO SOLAMENTE A LAS OBRAS DEL ARTÍFICE 

SINO TAMBIÉN A LA CALIDAD DEL SER HUMANO, GUILLERMO SALAZAR 

GONZÁLEZ EL HOMBRE ESCULTOR, NACIDO EN DAMIÁN CARMONA, 

MUNICIPIO DE POANAS, DURANGO VIRTUOSO ARTISTA, QUE HA 

ELABORADO DESDE PEQUEÑAS PIEZAS HASTA ESCULTURAS 

MONUMENTALES DE BRONCE MÁRMOL O MADERA, HOY EN ESTE 

RECINTO LEGISLATIVO DE HONRA EN DESARROLLAR ESTA SESIÓN 

SOLEMNE CON EL OBJETO DE IMPONER LA MEDALLA SILVESTRE 

REVUELTAS A UN GRAN ESCULTOR, POR CIERTO ES LA PRIMERA 
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OCASIÓN EN QUE SE ENTREGA ESTE MÁXIMO RECONOCIMIENTO A LAS 

ARTES QUE OTORGA EL PODER LEGISLATIVO, GUILLERMO SALAZAR 

DESDE SU INICIO MOSTRÓ INQUIETUD POR DESARROLLAR SU TALENTO 

ARTÍSTICO HACIÉNDONOS SABER QUE EL BRONCE, EL MÁRMOL Y LA 

MADERA FUSIONADOS CON LA PASIÓN LA CREATIVIDAD Y EL 

PROFESIONALISMO PUEDEN CONVERTIRSE EN INSPIRACIÓN ARTÍSTICA 

ALREDEDOR DEL MUNDO, LA OBRA DE NUESTRO HOMENAJEADO LA 

CONOCÍA DESDE HACE MUCHOS AÑOS COMO TODOS LOS 

DURANGUENSES, PERO CUANDO CONOCÍ SU TALLER TUVE EL 

PRIVILEGIO DE CONOCER AL ARTISTA, CON ORGULLO ME MOSTRÓ EL 

TRABAJO QUE ACOMPAÑADO DE SU HIJO MEMO, ESTÁ REALIZANDO ME 

COMPARTIÓ TODOS LOS RINCONES DE SU TALLER, DESCUBRÍ LA 

PROFUNDIDAD DEL DETALLE AÚN EN EL MODELADO, ANTE MIS OJOS 

DESCUBRIÓ UNA DE SUS PRÓXIMAS OBRAS UNA ESCULTURA 

MONUMENTAL LLENA DE CADA DETALLE QUE BIEN PARECÍA QUE SOLO 

LE FALTABA HABLAR DE TAL IMPRESIÓN ERA EL REALISMO, QUE ME 

IMPACTÓ PERO ME IMPACTÓ MÁS LA SONRISA SATISFECHA DEL 

ARTISTA AL VER MI SORPRENDIDA REACCIÓN ¿SEGUIMOS 

RECORRIENDO EL TALLER, DESCUBRIMOS SUS ESCULTURAS EN 

MINIATURA, PROYECTOS DE BUSTOS ENCARGADOS CON 

ANTERIORIDAD, FRAGMENTOS DE MOLDES DE ESCULTURAS YA 

ENTREGADAS, AL DISFRUTO AL DISFRUTE DE LA COMUNIDAD OBRAS DE 

CREACIÓN ABSTRACTA JUNTO A OTRAS FIGURAS QUE DEJABAN VER 

LOS YA CÉLEBRES BRONCES DE SALAZAR EN EL TALENTO 

DESBORDANTE DE GUILLERMO SALAZAR, CADA BRONCE, CADA 

PROYECTO REALIZADO CONSERVADO EN ÉL, TESTIMONIO GRÁFICO DE 

SUS OBRAS MONUMENTALES ESPARCIDAS LITERALMENTE POR EL 
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MUNDO, CONFIRMABA LA CERTEZA DEL PODER LEGISLATIVO EN 

RECONOCER CON EL MÁXIMO GALARDÓN A LA CULTURA, A GUILLERMO 

SALAZAR HOMBRE SENCILLO, HOMBRE RURAL, HOMBRE TALENTOSO 

ORGULLOSO DE DURANGO, HOY CUATRO DE MAYO DE 2023, 

RECONOCEMOS EL TALENTO Y EL AMOR DE SALAZAR GONZÁLEZ HACIA 

EL ARTE SU ENERGÍA, SU PASIÓN, SU ESENCIA HUMANA IMPRESA EN 

CADA UNA DE SUS OBRAS, SIN DUDA ALGUNA GUILLERMO SALAZAR 

GONZÁLEZ ES UN ARTISTA, UN REFERENTE EN NUESTRA ENTIDAD 

EJEMPLO PARA LAS ACTUALES Y FUTURAS GENERACIONES, UN 

HOMBRE DIGNO DE PORTAR LA MEDALLA SILVESTRE REVUELTAS, ES 

CUÁNTO SEÑOR PRESIDENTE MUCHAS GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ A NOMBRE DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: CON EL PERMISO DE LA MESA 

DIRECTIVA INICIAR SALUDANDO Y DÁNDOLE LA BIENVENIDA COMO 

SIEMPRE A ESTE CONGRESO DEL ESTADO, AL INGENIERO HÉCTOR VELA 

VALENZUELA, QUIEN ES EL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y 

VIENE EN REPRESENTACIÓN DEL GOBERNADOR DEL ESTADO EL 

DOCTOR ESTEBAN VILLEGAS VILLARREAL BIENVENIDO SECRETARIO, DE 

IGUAL MANERA, DARLE LA BIENVENIDA AL PODER JUDICIAL EN SU 

PRESIDENTA, LA MAESTRA YOLANDA DE LA TORRE VALDEZ, BIENVENIDA 

MAGISTRADA IGUAL DE MANERA SIGNIFICATIVA Y ESPECIAL DARLE LA 

BIENVENIDA, A QUIENES HAN ACOMPAÑADO TODA UNA VIDA A NUESTRO 

HOGAR, GALARDONADO EL MAESTRO GUILLERMO SALAZAR A SU 
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FAMILIA, A LA MAESTRA MARÍA DEL SOCORRO FLORES, SU ESPOSA, 

BIENVENIDA AL CONGRESO DEL ESTADO, SALUDAR A SUS HIJOS Y 

NIETOS EN MEMO SALAZAR FLORES COMO LE DECIMOS LOS AMIGOS 

BIENVENIDOS, EN EL MISMO SENTIDO ES BUENO RE RECONOCER, 

RETOMAR EL IMPULSO DECIDIDO QUE HA TENIDO LA COMISIÓN 

ESPECIAL PRINCIPALMENTE A TRAVÉS DEL DIPUTADO J. CARMEN 

FERNÁNDEZ, PARA QUE ESTE CONGRESO RETOME LA ENTREGA Y UN 

RECONOCIMIENTO A TODOS LOS ARTISTAS DE NUESTRO ESTADO EN LA 

PRESEA SILVESTRE REVUELTAS GRACIAS DIPUTADO J CARMEN 

FERNÁNDEZ, SALUDAR AL RESTO DE LAS PERSONAS QUE NOS 

ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY, AUTORIDADES ESTATALES, MUNICIPALES, 

ACADÉMICAS ADEMÁS, MAGISTRADAS Y MAGISTRADOS QUE ESTÁN EL 

DÍA DE HOY, DE IGUAL MANERA ESPECIALMENTE A TODOS QUIENES 

TRABAJAN EN EL GOBIERNO DEL ESTADO, EN LOS GOBIERNOS 

MUNICIPALES DEDICADOS A IMPULSAR EL ARTE Y LA CULTURA EN 

NUESTRO ESTADO, SEAN BIENVENIDOS A SU CASA, EL CONGRESO DEL 

ESTADO, LA MEDALLA SILVESTRE REVUELTAS SE ENTREGAN 

RECONOCIMIENTO AL COMPOSITOR MEXICANO MODERNISTA DE 

MÚSICA SINFÓNICA DE LA PRIMERA MITAD DEL SIGLO XX, VIOLINISTA Y 

DIRECTOR DE ORQUESTA, EL CUAL ES CONSIDERADO COMO UNO DE 

LOS COMPOSITORES MÁS INFLUYENTES DE NUESTRO PAÍS, POR EL 

ALCANCE Y ORIGINALIDAD DE SU MÚSICA DE CÁMARA Y DE CIERTAS 

OBRAS QUE SE HAN VUELTO UNA PARTE MUY IMPORTANTE DEL 

REPERTORIO ORQUESTAL EN MÉXICO, EL DÍA DE HOY ES UN HONOR EL 

PODER ENTREGAR EN VIDA EN VIDA ESTA MEDALLA, A UNO DE LOS 

GRANDES ARTISTAS DURANGUENSES COMO LO ES GUILLERMO 

SALAZAR GONZÁLEZ ORIGINARIO DE DAMIÁN CARMONA MUNICIPIO DE 
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POANAS DURANGO, GUILLERMO SALAZAR UN GRAN ESCULTOR Y 

PINTOR UN GRAN ARTISTA EN EL AMPLIO SENTIDO DE LA PALABRA 

QUIEN COMPARTE SU EXPERIENCIA COMO MAESTRO DE LA ESCUELA DE 

PINTURA Y ESCULTURA DE NUESTRA UNIVERSIDAD JUÁREZ DEL 

ESTADO DE DURANGO, DESDE EL AÑO 1975 ENTRE SUS TRABAJOS EN 

DURANGO SE ENCUENTRA SU PARTICIPACIÓN COMO INTEGRANTE DEL 

EQUIPO REALIZADOR DEL MURAL QUE SE ENCUENTRA A LA ENTRADA 

DEL CONGRESO DEL ESTADO, LA LEGISLACIÓN Y EL DEVENIR 

HISTÓRICO DE MÉXICO, PERO DEBEMOS CITAR ALGUNAS DE SUS OBRAS 

QUE TODOS CONOCEMOS Y QUE ESTÁN PLASMADAS EN LUGARES 

PÚBLICOS EMBLEMÁTICOS DE NUESTRO ESTADO A LA VISTA DEL 

PUEBLO DURANGUENSE, COMO LO SON LA DE JUÁREZ Y EL ESTUDIANTE 

QUE SE UBICA AQUÍ EN LA PLAZA CUARTO CENTENARIO O, COMO ES LA 

FIGURA DE PANCHO VILLA, LA CUAL SE ENCUENTRA EN EL CERRO DE LA 

PILA EN LA CIUDAD DE GÓMEZ PALACIO DURANGO EN LA COMARCA 

LAGUNERA O ASÍ, DEL MISMO MODO, DEL MISMO MODO, LOS 3 BRONCES 

DE 3 ILUSTRES DURANGUENSES QUE SE ENCUENTRAN AQUÍ EN EL 

CONGRESO DEL ESTADO, DEL PRIMER PRESIDENTE DE MÉXICO, 

GUADALUPE VICTORIA DE UN GRAN PERIODISTA Y POLÍTICO COMO LO 

FUE FRANCISCO ZARCO O DEL GRAN REVOLUCIONARIO DURANGUENSE 

FRANCISCO VILLA, TODAS AUTORÍA DE GUILLERMO SALAZAR, LAS 

OBRAS DE GUILLERMO SALAZAR REPOSAN ADEMÁS EN OTRAS 

ENTIDADES DEL PAÍS YA SE HA DICHO, COMO EN MÉRIDA, YUCATÁN, 

ENTONCES, DONDE SE ENCUENTRA EN EL MONUMENTO A LOS NIÑOS 

HÉROES, LA MESTIZA, CRESCENCIO REJÓN, FRAY DIEGO DE LANDA Y EN 

ALTO RELIEVE LA OBRA DE BENITO JUÁREZ EN OAXACA, SE HACE LA 

OTRA ESCULTURA DEL MISMO, BENITO JUÁREZ, AL IGUAL QUE EN EL 
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ESTADO DE MÉXICO, ESTE TRABAJO FUE EN EQUIPO QUE DIRIGIÓ EL 

MAESTRO FRANCISCO MONTOYA DE LA CRUZ, TRASCIENDEN A NIVEL 

INTERNACIONAL SUS OBRAS EN PAÍSES COMO EL VATICANO, CON LA 

ESCULTURA DEL PAPA JUAN PABLO II, EN ESPAÑA UNA ESCULTURA DE 

DON QUIJOTE DE LA MANCHA, EN WASHINGTON UNA ESTATUA DEL 

CAPITÁN FRANCISCO SARABIA TINOCO, ENTRE OTROS PAÍSES, TAMBIÉN 

YA AQUÍ COMENTADOS COMO ES BRASIL, CUBA Y ARGENTINA, 

DECIRLES QUE HE TENIDO EL HONOR Y LA POSIBILIDAD DE ESTAR DOS 

VECES EN EL TALLER DEL MAESTRO GUILLERMO SALAZAR, QUE SE 

ENCUENTRA EN LA COLONIA VILLA DE GUADALUPE Y QUE TAMBIÉN 

TENGO EL HONOR DE REPRESENTAR COMO DIPUTADO DE AQUEL 

DISTRITO Y EN UNO DE MIS RECORRIDOS TUVE BIEN A LLEGAR A SU 

CASA, A SU TALLER, ME ABRIÓ SU HIJO MEMO AGRADECIÉNDOLES QUE 

ME PERMITIERAN INGRESAR Y ME ENCONTRÉ AL MAESTRO EN UN 

ANDAMIO DE CUATRO O CINCO METROS DE ALTURA, RECUERDO QUE LE 

DIJE, MAESTRO, QUÉ ANDA HACIENDO AHÍ EN LAS ALTURAS Y ESTABA 

TERMINANDO UNA GRAN OBRA, UNA GRAN OBRA QUE PRECISAMENTE 

ERA DE CINCO METROS QUE ME ESTABA COMENTANDO QUE YA SE 

ENCUENTRA EN UN PARQUE PÚBLICO EN GÓMEZ PALACIO DE UN 

GUADALUPE VICTORIA Y CON LA SENCILLEZ QUE LE CARACTERIZA A LA 

HUMANIDAD BAJÓ Y DE NUEVA CUENTA EMPEZÓ A DAR UNA 

EXPLICACIÓN DE LOS PROCESOS QUE LLEVA LA REALIZACIÓN DE SU 

OBRA Y ES IMPACTANTE ESTAR AHÍ CUANDO VEO UNO LA REALIDAD Y 

LA EXPRESIÓN DE LA MISMA, REALMENTE, SOLAMENTE LA 

CREATIVIDAD, LA INNOVACIÓN Y EL TALENTO DE UN GRAN MAESTRO 

COMO ES GUILLERMO SALAZAR PUEDE PLASMARSE DE ESA MANERA DE 

VERDAD  FELICIDADES MAESTRO Y COMENTARLES QUE PARA 
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NOSOTROS EN EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, RECONOCEMOS EL GRAN TRABAJO ARTÍSTICO QUE HA 

HECHO POR TODOS LOS DURANGUENSES, DECIRLE DE NUEVA CUENTA, 

SE LO ENTREGAMOS AQUÍ EN VIDA, A TRAVÉS DE LA MEDALLA QUE HOY 

LE DAMOS SILVESTRE REVUELTAS QUE, SOBRE TODO, QUE QUEDE EN 

SU MENTE Y EN SU CORAZÓN QUE ES UN RECONOCIMIENTO DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PERO TAMBIÉN DEL PUEBLO DURANGUENSE,  

MUCHAS FELICIDADES, MAESTRO Y POR SU ATENCIÓN, MUCHAS 

GRACIAS.   

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA A LA DIPUTADA 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, A NOMBRE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DE MORENA. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: BUENOS DÍAS CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA DIRECTIVA SALUDO EN PRIMER LUGAR A 

LAS AUTORIDADES QUE HABÍAN NOS HACEN HONRAR ESTE RECINTO Y 

EN LA PERSONA DEL INGENIERO HÉCTOR VELA VALENZUELA ME 

PERMITO SALUDAR AL CIUDADANO GOBERNADOR DEL ESTADO EL 

DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL BIENVENIDO Y LO 

SALUDO  INGENIERO GRACIAS Y EN LA MAGISTRADA PRESIDENTA DEL 

PODER JUDICIAL DEL ESTADO A LA LICENCIADA YOLANDA DE LA TORRE 

VALDEZ SEA BIENVENIDA MAGISTRADA Y A TODAS LAS PERSONAS QUE 

YA HAN MIS COMPAÑEROS HAN HECHO A BIEN NOMBRAR A TODOS LOS 

QUE ESTÁN AQUÍ, A LA FAMILIA DEL GALARDONADO Y PRINCIPALMENTE 

A TODAS LAS PERSONAS QUE ESTÁN EN EL CANAL DEL CONGRESO 

VIÉNDONOS VÍA ESTE MEDIOS DE COMUNICACIÓN  AGRADEZCO SU 
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PRESENCIA SEAN TODOS BIENVENIDOS A SU CASA EL CONGRESO DEL 

ESTADO, HOY ME DIRIJO A USTEDES PARA RECONOCER LA GRAN 

TRAYECTORIA DE ESTE ARTISTA QUE HA DEJADO UNA HUELLA 

IMBORRABLE EN EL MUNDO DE LA ESCULTURA, ME REFIERO AL 

CIUDADANO DON GUILLERMO SALAZAR GONZÁLEZ, CUYO TRABAJO HA 

SIDO UNA FUENTE DE INSPIRACIÓN Y ADMIRACIÓN PARA MUCHOS, LA 

ESCULTURA ES UNA FORMA DE ARTE QUE REQUIERE HABILIDAD, 

DEDICACIÓN Y UNA GRAN SENSIBILIDAD PARA CAPTURAR LA ESENCIA 

DE UN OBJETO O UNA PERSONA EN UN MATERIAL TANGIBLE, Y USTED, 

DON GUILLERMO HA DEMOSTRADO DOMINAR ESTAS HABILIDADES Y SU 

OBRA ES PRUEBA DE ELLO, DESDE SUS PRIMERAS ESCULTURAS HASTA 

SUS PIEZAS MÁS RECIENTES, HA CREADO OBRAS QUE EVOCAN 

EMOCIONES Y SENTIMIENTOS PROFUNDOS, SON OBRAS QUE HAN SIDO 

EXHIBIDAS EN TODO EL MUNDO, Y HAN SIDO OBJETO DE NUMEROSAS 

EXPOSICIONES INDIVIDUALES Y COLECTIVAS, LAS Y LOS 

DURANGUENSES NOS SENTIMOS ORGULLOSOS DE QUE NUESTRA 

TIERRA HAYA NACIDO UN GRAN ESCULTOR QUE GRACIAS A SU TALENTO 

Y A SU ESFUERZO HA COLOCADO LA ESCULTURA DESDE DURANGO 

HASTA EL VATICANO, SIN DEJAR FUERA A ESPAÑA, BRASIL, CUBA Y 

ARGENTINA, ADEMÁS DE SU DESTREZA TÉCNICA Y SU HABILIDAD PARA 

CAPTURAR LA ESENCIA DE SUS TEMAS HA DEMOSTRADO UN 

COMPROMISO INQUEBRANTABLE CON SU ARTE, SU DEDICACIÓN Y 

PASIÓN SON EVIDENCIA EN CADA UNO DE SUS OBRAS Y SU LEGADO 

SEGUIRÁ SIENDO UNA INSPIRACIÓN PARA LAS GENERACIONES 

FUTURAS DE LOS ARTISTAS DURANGUENSES Y NACIONALES, ES UN 

HONOR PARA MÍ RECONOCER LA TRAYECTORIA Y EL LEGADO DE USTED, 

SEÑOR GUILLERMO SALAZAR GONZÁLEZ, SU TRABAJO HA DEJADO UNA 
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MARCA DURADERA EN EL MUNDO DE LA ESCULTURA Y HA CONTRIBUIDO 

SIGNIFICA SIGNIFICATIVAMENTE AL ENRIQUECIMIENTO DE LA CULTURA 

Y LAS ARTES DE NUESTRO QUERIDO DURANGO Y DE TODO EL MUNDO 

HOY, POR LO TANTO, EN NOMBRE DE TODOS LOS PRESENTES Y 

PRINCIPALMENTE DE LA BANCADA DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE 

MORENA, ME GUSTARÍA EXPRESAR NUESTRO MÁS SINCERO 

AGRADECIMIENTO Y RECONOCIMIENTO POR SU DEDICACIÓN, SU 

TALENTO Y SU CONTRIBUCIÓN AL MUNDO DEL ARTE GRACIAS, GRACIAS, 

MAESTRO SI HAY UN DURANGUENSE QUE SE MERECE LA MEDALLA 

SILVESTRE REVUELTAS ES USTED Y ES PARA MÍ UN GRAN HONOR 

RECONOCER EN LA TRIBUNA SU GRAN TRAYECTORIA, PERO NO PUEDO 

DEJAR PASAR LA OPORTUNIDAD SIN DECIRLE QUE ES USTED Y SEGUIRÁ 

SIENDO LA MOTIVACIÓN DE MUCHOS ESCULTORES DURANGUENSES, 

POR ESTE MOTIVO, HOY, EN EL MARCO DE SU RECONOCIMIENTO Y EL 

GRAN RECONOCIMIENTO A USTED, UN GRAN ESCULTOR DURANGUENSE 

A NOMBRE DE CADA UNO DE LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS QUE 

INTEGRAN QUE INTEGRAMOS ESTA LEGISLATURA, REFRENDAMOS EL 

COMPROMISO DE SEGUIR FOMENTANDO EL ARTE A TRAVÉS DE LA 

ESCULTURA PARA QUE LAS Y LOS DURANGUENSES SIGAMOS 

ENRIQUECIÉNDONOS NUESTRA EXPERIENCIA PARA NOSOTROS 

MISMOS Y PARA EL MUNDO, PERO SOBRE TODO TENGA LA CERTEZA DE 

QUE CONTINUAREMOS AGREGANDO GRAN OPORTUNIDAD PARA 

AQUELLAS PERSONAS QUE USTED MOTIVE, AGREGANDO BELLEZA Y 

SIGNIFICADO A TODO LO QUE USTED TOQUE, MUCHAS GRACIAS POR 

TAL MOTIVO, ES CUÁNTO GRACIAS. 
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PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, A NOMBRE DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA SALUDO EN ESTE RECINTO AL INGENIERO HÉCTOR VELA 

VALENZUELA SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y REPRESENTANTE 

DEL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, EL DOCTOR 

ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL BIENVENIDO SEÑOR 

SECRETARIO AQUÍ A SU CASA, TAMBIÉN SALUDO CON AFECTO A LA 

MAGISTRADA YOLANDA DE LA TORRE VALDEZ, PRESIDENTA DEL PODER 

JUDICIAL DEL ESTADO DEL CONSEJO, DE LA JUDICATURA  BIENVENIDA, 

TAMBIÉN YOLANDA, AQUÍ A TU CASA QUE HAS ESTADO AQUÍ EN VARIAS 

OCASIONES, Y DESDE LUEGO AMIGAS Y AMIGOS DIPUTADOS, SALUDAR 

A NUESTRO HOMENAJEADO AL MAESTRO GUILLERMO SALAZAR Y A SU 

FAMILIA, A LA SEÑORA MARÍA DEL SOCORRO, GRACIAS SOCORRITO POR 

ESTAR AQUÍ, A MEMO SU HIJO Y A TODAS A TODOS LOS DEMÁS 

INTEGRANTES DE SU FAMILIA, LA MEDALLA QUE HOY OTORGA ESTA 

LEGISLATURA AL ESCULTOR DURANGUENSE GUILLERMO SALAZAR 

SINTETIZA UNA FORMA DE RECONOCIMIENTO A LA LABOR CREATIVA DE 

PERSONAS QUE HAN CONTRIBUIDO A ENRIQUECER EL ACERVO 

CULTURAL DEL PAÍS Y DE NUESTRO ESTADO, ASÍ MISMO VUELVE A 

COLOCAR EN EL CENTRO DE LA ATENCIÓN PÚBLICA LA FIGURA DE 

NUESTRO EXTRAORDINARIO MÚSICO SILVESTRE REVUELTAS 

REFERENTE EN EL MUNDO DE MÚSICA SINFÓNICA COMPUESTA EN 

NUESTRO PAÍS, CUYO NOMBRE ESTÁ INSCRITO EN LOS MUROS DE ESTE 

RECINTO, UN PODER REPRESENTATIVO DE LA VOLUNTAD DE LOS 
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CIUDADANOS, DE LA VOLUNTAD POPULAR, COMO LO ES ESTE PODER 

LEGISLATIVO CONFIGURA EN ESTA ESPECIE DE CONDECORACIONES EN 

ESTE TIPO DE SESIONES UNA MANIFESTACIÓN PÚBLICA QUE 

RECONOCE EN LA LABOR ARTÍSTICA UNA DE LAS EXPRESIONES 

FUNDAMENTALES DE LA GRANDEZA DE UN PUEBLO, ESCULTORES, 

POETAS, MÚSICOS, ACTRICES Y ACTORES CONSTITUYEN UN 

PATRIMONIO ARTÍSTICO Y CULTURAL, NUTREN A SÍ MISMO LA VIDA DE 

LAS PERSONAS A TRAVÉS DE LAS IMÁGENES, LAS IDEAS, LOS SONIDOS 

Y ESCENAS QUE ENSANCHAN EL ENTENDIMIENTO Y LA CAPACIDAD DE 

SENSIBILIZARSE ANTE LAS REALIDADES QUE NOS RODEAN, EN ESTE 

RECINTO SE LEVANTAN EN ANTE NUESTRA MIRADA LAS ESCULTURAS 

DE FRANCISCO VILLA, EL PRIMER PRESIDENTE, DE GUADALUPE 

VICTORIA EL PRIMER PRESIDENTE DE MÉXICO DE FRANCISCO VILLA Y 

DE FRANCISCO ZARCO, RECUERDO CUANDO A PRINCIPIOS DEL AÑO 

2005 ACUDIMOS ANTE USTED, MAESTRO SALAZAR EL ENTONCES 

DIPUTADO HÉCTOR VELA VALENZUELA, ÉL TAMBIÉN ENTONCES 

DIPUTADO PEDRO TOQUERO Y UN SERVIDOR Y LE DIJIMOS, MAESTRO 

QUEREMOS QUE A LA ENTRADA DEL RECINTO LEGISLATIVO, EL PUEBLO 

DE DURANGO VEA LA REPRESENTACIÓN DE LA HISTORIA NACIONAL, LA 

CONTRIBUCIÓN DE DURANGO A LAS DIFERENTES ETAPAS DE LA 

HISTORIA MEXICANA, LA APORTACIÓN EN LA INDEPENDENCIA, EN LA 

REFORMA Y EN LA REVOLUCIÓN Y USTED NOS DIJO, ME LA PONEN FÁCIL 

LAS ESTATUAS DE GUADALUPE, VICTORIA, DE FRANCISCO ZARCO Y DE 

FRANCISCO VILLA, SERÍAN UN MARCO ESPLENDOROSO PARA EL PODER 

LEGISLATIVO GRACIAS MAESTRO, POR ESTA CONTRIBUCIÓN AL PUEBLO 

DE DURANGO Y AL CONGRESO DEL ESTADO, AL PODER LEGISLATIVO, 

ESTAS TRES OBRAS COMO MUCHAS OTRAS DEL MAESTRO, SE 
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ORIGINAN EN SU TALENTO EN SU DISCIPLINA Y EN SU VALOR, PERO 

SOBRE TODO EN LA SENCILLEZ, PARA TRASCENDER EN LA VIDA HAY 

QUE SER AUTÉNTICO, HAY QUE CREAR LAS COSAS DESDE EL ALMA, 

DESDE ADENTRO Y HAY QUE SER SENCILLO ANTE EL ÉXITO, ESA 

SENCILLEZ MAESTRO QUE A USTED LE CARACTERIZA, LO ENGRANDECE 

LO HACE DIFERENTE, POR ESO EL PODER LEGISLATIVO HOY NO PODÍA 

ENTREGARLE A ALGUIEN MÁS REPRESENTATIVO DE ESTA MEDALLA QUE 

A USTED, PORQUE USTED EN EL DEVENIR HISTÓRICO DE DURANGO Y 

DE MÉXICO SEGUIRÁ DEJANDO UNA HUELLA IMBORRABLE GRACIAS A SU 

TRABAJO Y A SU DEDICACIÓN, LA OBRA DEL MAESTRO SALAZAR, 

ESTIMADAS Y ESTIMADOS DIPUTADOS ESTIMADOS INVITADOS, LA 

ENCONTRAMOS EN PLAZAS Y BULEVARES DE DURANGO MAGNÍFICAS 

ESCULTURAS QUE CONTRIBUYEN A FORTALECER LA IDENTIDAD Y 

NUESTRO SENTIDO DE PERTENENCIA, SE HA RECONOCIDO 

AMPLIAMENTE LO QUE ES LA IDENTIDAD, LA IDENTIDAD ES UNA 

NECESIDAD BÁSICA DEL SER HUMANO DE TAL FORMA PARA PODERNOS 

RESPONDER A LA PREGUNTA ¿QUIÉN SOY YO?, TENEMOS QUE 

RECONOCER QUE ES TAN NECESARIO COMO EL AFECTO Y EL ALIMENTO 

LA IDENTIDAD TIENE QUE VER CON NUESTRA HISTORIA DE VIDA Y HAY 

QUIENES NOS DAN IDENTIDAD, PROVOCAN QUE TENGAMOS IDENTIDAD 

SOCIAL IDENTIDAD COLECTIVA E IDENTIDAD PERSONAL, COMO 

SOCIEDAD Y COMO ESTADO Y COMO PAÍS, LA IDENTIDAD NOS REVELA Y 

NOS RECONOCE ANTE EL MUNDO Y ANTE NOSOTROS MISMOS Y LA 

OBRA DE UN ARTISTA CONTRIBUYEN MUCHO A LOGRAR ESE SENTIDO 

DE PERTENENCIA, EL ARTE CONDUCE, TAMBIÉN LA VIDA DE MUJERES Y 

HOMBRES QUE DEDICAN SU VIDA Y SUEÑOS EN LA CONSTRUCCIÓN DE 

UNA OBRA DE ALCANCE DE SOLIDEZ Y QUE REFLEJA EL MUNDO 
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INTERIOR DE LAS EMOCIONES ASIMISMO, EL MAESTRO SALAZAR, 

SALDRÍA HACE ALGUNOS AÑOS DE SU NATAL POANAS HACIA ESTA 

CAPITAL PARA PERSEGUIR ANHELOS ARTÍSTICOS, SUEÑOS 

PERSONALES QUE HOY LE RECONOCEMOS ÉL ES EGRESADO DE 

NUESTRA ESCUELA DE PINTURA, ESCULTURA Y ARTESANÍAS DONDE 

ACUMULABA, DONDE HA ACUMULADO MUCHAS LECCIONES, PRIMERO 

COMO ALUMNO Y DESPUÉS COMO MAESTRO, PERO SU PRINCIPAL 

MOMENTO Y SU ESPACIO VITAL LO SIGNIFICA SU HOGAR DONDE HIZO 

EN SU HOGAR, ADEMÁS DE SU FAMILIA, DONDE ES PADRE, ESPOSO, 

ABUELO, TÍO, HERMANO, AHÍ SU FAMILIA CONFLUYE, PERO ENTRE LA 

CERÁMICA ENTRE EL BARRO, ENTRE EL FUEGO Y ENTRE ESA MIRADA 

PERSISTENTE HACIA SUS ESCULTURAS DE AMOR, DE PASIÓN, DE 

GANAS DE TRASCENDER, MAESTRO DESDE 1975 EN SU ALMA MATER, 

ESA LEGENDARIA ESCUELA DE PINTURA Y HOY CON SU CONSAGRACIÓN 

COMO ARTISTA, LE DECIMOS VALE LA PENA LO QUE HA HECHO, VALE LA 

PENA EL ESFUERZO PORQUE USTED HA HECHO QUE DURANGO 

TRASCIENDA MÁS ALLÁ DE NUESTROS LÍMITES TERRITORIALES, 

TAMBIÉN CUANDO ME TOCÓ SER PRESIDENTE DEL COMITÉ DIRECTIVO 

ESTATAL DEL PRI Y CUANDO AQUELLAS CONVULSIONES POR LA 

MUERTE DE LUIS DONALDO COLOSIO, ACUDÍ A SU TALLER NUEVAMENTE 

Y LE DIJE, MAESTRO NECESITAMOS ENSALZAR LA FIGURA DE LUIS 

DONALDO COLOSIO, SIEMPRE DISPUESTO Y SE SIN PREGUNTAR, BAJO 

QUÉ CONDICIONES EL MAESTRO ME DIJO, YA TENGO UN GRAN AVANCE 

SOBRE LA ESCULTURA DE LUIS DONALDO COLOSIO QUE HOY SE 

LEVANTA AHÍ EN EL BULEVAR QUE LLEVA SU NOMBRE RUMBO A LA 

SALIDA A CANATLÁN A PARRAL, SIEMPRE ES A DISPOSICIÓN DE UN 

ARTISTA, ES FUNDAMENTAL PARA HACER LAS COSAS MÁS ALLÁ DE LOS 
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RECURSOS ECONÓMICOS, MÁS ALLÁ DE LAS POSIBILIDADES ES LA 

VOLUNTAD LA QUE PERMITE HACER ARTE, LA QUE PERMITE HACER 

OBRAS, LA QUE PERMITE TRANSMITIR, HOY ADEMÁS DE LAS OBRAS QUE 

HAN ESTABLECIDO YA AQUÍ, DICHO CON PRECISIÓN MIS COMPAÑERAS 

Y COMPAÑEROS QUE ME HAN ENTENDIDO EN LA PALABRA, QUIERO 

RECONOCER A TODAS Y TODOS QUIENES DIRIGEN LA CULTURA EN 

DURANGO,, QUIENES SE SIENTEN IDENTIFICADOS CON LA CULTURA, 

COMO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE CULTURA DE ESTA 

LEGISLATURA Y A NOMBRE DE MIS COMPAÑEROS, DIPUTADAS Y 

DIPUTADOS RECONOCEMOS QUE, ANTE LA REALIDAD CONVULSA, ANTE 

LA SITUACIÓN DE NUESTRO PAÍS, NO VA A SER LA ECONOMÍA, NO VAN A 

SER LOS NÚMEROS LOS QUE NOS SAQUEN ADELANTE, VA A SER LA 

CULTURA, LO QUE VERDADERAMENTE TRASCIENDE, LO QUE DEJA 

HUELLA, LO QUE PERMANECE, LO QUE DA IDENTIDAD, LO QUE GENERA 

UNA CONMOCIÓN ESPIRITUAL Y LO QUE NOS LLEVA A TRASCENDER EN 

LA VIDA, POR ESO DEBEMOS APOSTARLE A NUESTROS VALORES, A 

NUESTROS PRINCIPIOS, A LO QUE NOS DA IDENTIDAD, PORQUE ESO ES 

LO VERDADERAMENTE PERENNE GRACIAS POR SU CONTRIBUCIÓN  

MAESTRO SALAZAR POR ACUDIR SIEMPRE EN NUESTRO AUXILIO POR 

DOTARNOS DE IDENTIDAD, POR SER ORGULLO DE NUESTRA HISTORIA, 

CON LA CUAL, CON LA CUAL CON LA CULTURA SÍ PODEMOS MIRAR AL 

FUTURO ES CUÁNTO PRESIDENTE, MUCHAS GRACIAS. 

PRESIDENTE: DAMOS LA BIENVENIDA A ESTE RECINTO A LOS 

MAGISTRADOS DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA JORGE ANTONIO 

BRACHO RUIZ, JOSÉ LUIS LÓPEZ IBÁÑEZ, SEAN USTEDES, BIENVENIDOS 

A ESTE RECINTO LEGISLATIVO. 
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PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO AL DECRETO EMITIDO POR 

ESTA LEGISLATURA, SOLICITO TENGAN A BIEN PASAR AL FRENTE EN 

REPRESENTACIÓN DEL PODER EJECUTIVO, EL CIUDADANO INGENIERO 

HECTOR EDUARDO VELA VALENZUELA SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO, LA MAESTRA EN DERECHO YOLANDA DE LA TORRE VALDEZ, 

MAGISTRADA PRESIDENTA DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA Y DEL 

CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL PODER JUDICIAL, ASÍ COMO LAS Y LOS 

COORDINADORES DE LOS GRUPOS Y FRACCIONES PARLAMENTARIAS 

DE ESTA LEGISLATURA, PARA HACER ENTREGA DE LA CONDECORACIÓN 

“MEDALLA SILVESTRE REVUELTAS” AL ESCULTOR DURANGUENSE 

MAESTRO GUILLERMO SALAZAR GONZÁLEZ, AL CUAL TAMBIEN LE 

SOLICITAMOS PASE AL FRENTE DE ESTA MESA DIRECTIVA PARA RECIBIR 

ESTE HOMENAJE.  

 

PRESIDENTE: SE DECLARA UN RECESO. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: ENSEGUIDA CEDEMOS EL USO DE LA PALABRA AL 

MAESTRO GUILLERMO SALAZAR GONZÁLEZ. 

 

MAESTRO GUILLERMO SALAZAR GONZÁLEZ: CON EL PERMISO DE 

TODOS SEÑORES DIPUTADOS Y DIPUTADAS AMIGOS QUE MUCHO 

ESTIMO, MUY BUENOS DÍAS A TODOS, ¿CÓMO ESTÁN? ME VA A COSTAR 

TRABAJO DECIRLES LO QUE SIENTO PORQUE SIENTO MUCHO MÁS DE 

LO QUE PUEDO Y DEBO EXPRESAR, PERO SÍ LAS PALABRAS SON MITAD 

DE QUIEN LA PRONUNCIAN Y MITAD DE QUIENES LAS ESCUCHAN, HARÉ 
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UN ESFUERZO POR COMPARTIR CON TODOS USTEDES TANTO CARIÑO 

Y TANTO AGRADECIMIENTO, PRIMERO QUE NADA, DESEO AGRADECER 

PROFUNDAMENTE LA PRESENCIA DE LAS DISTINGUIDAS 

PERSONALIDADES QUE ME ACOMPAÑAN EN LA ENTREGA DE ESTA 

SIGNIFICATIVA DISTINCIÓN DE LA QUE SOY OBJETO, APRECIO TAMBIÉN 

LA GENEROSIDAD DE LOS DIPUTADOS RICARDO LÓPEZ PESCADOR Y 

CARMELO FERNÁNDEZ PADILLA, A QUIENES DEBO ESTE SIGNIFICATIVO 

Y HONROSO MOMENTO QUE COMPARTO CON USTEDES, YA QUE 

FUERON ELLOS LOS QUE ME PROPUSIERON ANTE LOS MIEMBROS DE LA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA PARA RECIBIR LA PRESEA 

SILVESTRE REVUELTAS, RECIBIR ESTE RECONOCIMIENTO ES PARA MÍ 

UNA GRAN RETRIBUCIÓN AL TRABAJO QUE HE LLEVADO A CABO POR 

MÁS DE 50 AÑOS, NO LES VOY A HABLAR DE MI TRAYECTORIA PUES 

SEGURAMENTE ALGO CONOCEN Y SABEN DE MI OBRA, LA DECISIÓN DE 

LOS DIPUTADOS DE OTORGAR METAN ALTA DISTINCIÓN ME HA 

CONMOVIDO HASTA LO MÁS PROFUNDO DE MI SER Y NO ES PARA 

MENOS EN VIRTUD DE QUE PARA UN MODESTO Y SENCILLO SER 

HUMANO COMO YO, RECIBIR LA PRESEA INSTITUIDA PARA RENDIR 

HOMENAJE A UNO DE NUESTROS MÁS ESCLARECIDOS PROTOTIPOS DE 

PERSONAJES LIGADOS AL ARTE Y A LA CULTURA COMO LO FUE 

SILVESTRE REVUELTAS SÁNCHEZ, CONSTITUYE UN PODEROSO 

ESTÍMULO QUE DEJA UNA INOLVIDABLE HUELLA EN MI CORAZÓN Y 

LLEVA MI PENSAMIENTO UN INMENSO CAUDAL DE MOTIVACIONES, 

ESTOY SEGURO QUE USTEDES, SEÑORES DIPUTADOS, AL 

CONCEDERME TAN SEÑALADO HONOR LLEVARON SU PENSAMIENTO 

MÁS ALLÁ DE MI PERSONA PARA FIJARLO EN LA VOCACIÓN CULTURAL 

QUE TENEMOS LOS DURANGUENSES, QUE DURANTE SIGLOS HEMOS 
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SIDO REFERENTE NACIONAL DE MANIFESTACIONES ARTÍSTICAS A 

TRAVÉS DE HOMBRES Y MUJERES QUE HAN PUESTO MUY EN ALTO 

NUESTRO TERRUÑO, POR ESO ES TANTO UN ORGULLO Y COMPROMISO 

RECIBIR ESTA DISTINCIÓN, DEBO CONFESAR  QUE ESTE ACTO SOLEMNE 

DEL CONGRESO DEL ESTADO, DEDICADO A MI PERSONA, ES UNO DE LOS 

MÁS RELEVANTES DE MI VIDA, ESTA MAÑANA EN LA QUE ME SIENTO 

AFORTUNADO, QUIERO COMPARTIR MI FELICIDAD CON TODOS LOS QUE 

ME ACOMPAÑAN, MIS GRATITUDES Y RECONOCIMIENTO A TODOS LOS 

AMIGOS QUE ME ACOMPAÑAN EN ESTE DÍA TAN ESPECIAL, ENTRE 

ELLOS A MIS COLABORADORES EN MIL BATALLAS Y POR SUPUESTO A MI 

QUERIDA Y ENTRAÑABLE FAMILIA POR COMPARTIR CONMIGO LAS 

ALEGRÍAS, LOS BUENOS Y LOS MALOS MOMENTOS, DÁNDOME SIEMPRE 

ÁNIMO Y CARIÑO, ME GUSTARÍA CONCLUIR ESTA INTERVENCIÓN 

RECORDANDO A LOS CLÁSICOS DECÍA OVIDIO QUE EL REGALO TIENE LA 

CATEGORÍA DE QUIEN LA LO HACE Y QUIEN ME HA PREMIADO ESTA 

MAÑANA HA SIDO EL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, 

CONCLUYÓ, COMO LO HIZO UN PERIODISTA AL ABANDONAR SU 

COLUMNA PIDO PERDÓN POR LOS ERRORES Y DOY GRACIAS POR TODO 

LO DEMÁS, SEÑORAS Y SEÑORES LEGISLADORES GRACIAS DESDE LO 

MÁS PROFUNDO DE MI ALMA DIOS LOS BENDIGA HOY Y SIEMPRE, 

MUCHAS GRACIAS POR SU ATENCIÓN.   

 

PRESIDENTE: CONTINUNADO CON EL ORDEN DEL DIA, TIENE EL USO DE 

LA PALABRA EL CIUDADANO INGENIERO HECTOR EDUARDO VELA 

VALENZUELA SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, EN 

REPRESENTACIÓN DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO.  
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CIUDADANO INGENIERO HECTOR EDUARDO VELA VALENZUELA: MUY 

BUENAS TARDES A TODAS Y A TODOS USTEDES, DIPUTADO BERNABÉ 

AGUILAR PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO, EN SU PERSONA Y EN LA PERSONA DEL PRESIDENTE DE LA 

JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DIPUTADO 

ALEJANDRO MOJICA NARVEZ, SALUDO A LAS Y LOS ESTIMADOS 

DIPUTADOS, MAGISTRADA YOLANDA DE LA TORRE PRESIDENTA DEL 

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA LE SALUDO CON AFECTO, 

ENTRAÑABLE Y ESTIMADO MAESTRO GUILLERMO SALAZAR LE SALUDO 

CON HONOR, CON AFECTO Y CON RECONOCIMIENTO AL IGUAL QUE A SU 

DISTINGUIDA FAMILIA, DISTINGUIDOS INVITADAS E INVITADOS 

ESPECIALES, QUIERO INICIAR ESTA INTERVENCIÓN A NOMBRE DEL 

GOBERNADOR DEL ESTADO, ESTEBAN VILLEGAS VILLARREAL, EN 

PRIMER LUGAR RECONOCIENDO LA FAMILIA DE NUESTRO 

CONDECORADO POR SU PRESENCIA Y POR EL ACOMPAÑAMIENTO QUE 

LE HAN DADO AL MAESTRO A LO LARGO DE SU CARRERA, SIN DUDA, EL 

RESPALDO FAMILIAR ES UNA DE LAS CLAVES Y ELEMENTOS MÁS 

IMPORTANTES CON LOS QUE PUEDE Y DEBE CONTAR ALGÚN 

CIUDADANO PARA QUE SU VIDA ESTÁ LLENA DE ÉXITOS Y ESTÉ LLENA 

DE SATISFACCIONES, FELICIDADES PRINCIPALMENTE EN LA PERSONA 

DE LA SEÑORA MARÍA DEL SOCORRO FLORES Y SU HIJO GUILLERMO, A 

TODA LA FAMILIA Y HABLANDO JUSTO DE FAMILIA, SABEMOS QUE EN EL 

MARCO DE LOS FESTEJOS DEL DÍA DEL NIÑO Y LA NIÑA, SE LLEVÓ A 

CABO EN ESTE RECINTO UN PARLAMENTO INFANTIL, DONDE ALGUNOS 

DE NUESTROS NIÑOS ASUMIERON SER DIPUTADOS POR UN DÍA ASÍ 

PUES, CUANDO SOMOS NIÑOS, NUESTRA VIDA SE RESUME A ESO A 

JUEGOS Y SUEÑOS, POR LO QUE TAMBIÉN QUIERO FELICITAR Y 



 
       

“2023, AÑO DEL CENTENARIO LUCTUOSO DE FRANCISCO VILLA” 
                                                                            

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS LEGISLATIVOS 

SESIÓN SOLEMNE DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                              04 DE MAYO DE 2023 

                                                                                                   11:32 HORAS 

 

FECHA DE REV. 05/01/2022         NO. DE REV. 03            FOR SSL 03            

 

RECONOCER A NUESTRAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS, NO SOLO POR 

SEGUIR FOMENTANDO LA PARTICIPACIÓN DE LOS NIÑOS EN ESTAS 

ACTIVIDADES, SINO TAMBIÉN POR PROMOVER ESA APERTURA Y 

TRABAJO COORDINADO ENTRE SOCIEDAD Y GOBIERNO Y TODO ESTO 

LO TRAIGO A COLACIÓN PORQUE TAMBIÉN SABEMOS QUE HACE 

ALGUNOS AÑOS NACIÓ EN LA COMUNIDAD DE DAMIÁN CARMONA, DEL 

MUNICIPIO DE POANAS, DURANGO  UN NIÑO INQUIETO, UN NIÑO CON 

MUCHOS SUEÑOS Y CON MUCHOS ANHELOS, HIJO DE DON GUILLERMO 

Y DOÑA ANICETA, NUESTRA COMUNIDAD Y ESTOS PADRES 

ORGULLOSOS DE FAMILIA SERÍAN TESTIGOS DEL NACIMIENTO DE UNO 

DE LOS ESCULTORES MÁS IMPORTANTES DE DURANGO Y DE MÉXICO, 

PUES VALE LA PENA RESALTAR QUE SU TRABAJO NO SOLO SE EXPONE 

EN LA PLAZA CUARTO CENTENARIO CON SU OBRA LA LEGISLACIÓN Y EL 

DEVENIR HISTÓRICO DE MÉXICO, JUÁREZ Y EL ESTUDIANTE O CON LA 

FIGURA DEL CENTAURO DEL NORTE, EN EL CERRO DE LA PILA, EN 

GÓMEZ PALACIO, OMITIRÉ LA DESCRIPCIÓN DE OBRAS Y LUGARES DEL 

MAESTRO OBRAS DEL MAESTRO Y LOS LUGARES DONDE SE ESTÁN EN 

ESTE MOMENTO PORQUE YA HAN SIDO DEBIDAMENTE DESCRITOS POR 

LOS ANTECESORES EN EL USO DE LA PALABRA, FELICIDADES POR TODA 

ESTA GRAN OBRA MAESTRO, FELICIDADES Y ESTAMOS CIERTOS QUE 

AÚN FALTA AÚN FALTA MUCHO DELEGADO, QUE USTED VA A DEJAR A LA 

HISTORIA DE DURANGO Y DE ESO SE TRATA DE PENSAR EN GRANDE, DE 

PENSAR QUE SÍ PODEMOS TAL Y COMO LO HIZO EL NACIDO EN POANAS, 

DURANGO, TAL Y COMO LO HIZO DESDE SUS INICIOS EN SU CASA CON 

ESE PEQUEÑO HORNO DE CERÁMICA QUE SU SEÑOR PADRE TENÍA, EN 

DONDE GRACIAS A ÉL CONOCIÓ POR PRIMERA VEZ UNA DE SUS 

GRANDES PASIONES, LA ARCILLA, Y AQUÍ HAGO UN PARÉNTESIS PARA 
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COMENTAR QUE HACE UNOS MOMENTOS CON LA SEÑORA SOCORRO 

PLATICÁBAMOS, LAS ENORMES DIFICULTADES EN LOS COMIENZOS DE 

LA VIDA ARTÍSTICA DEL MAESTRO, CUANDO ENTRE LOS DOS VACIABAN 

EL PESADO CRISOL CON EL METAL FUNDIDO Y QUE FORMÓ PARTE Y 

FORMA PARTE DE LA HISTORIA DE ELLOS COMO FAMILIA, PUDIERA 

MENCIONAR AQUÍ LA GRAN INTERESANTE BIOGRAFÍA DEL MAESTRO 

SALAZAR, PERO REPITO, YA HA SIDO EXPUESTA POR MIS ANTECESORES 

LO QUE HOY ADEMÁS DE RECONOCER LA GRAN TRAYECTORIA Y VIDA 

DEL CONDECORADO, EL SEÑOR GOBERNADOR ESTEBAN VILLEGAS ME 

HA INSTRUIDO TRAER UN MENSAJE DE ESPERANZA, DE VALOR Y 

VALORES PARA TODOS LOS AQUÍ REUNIDOS PUES A PESAR DE SER 

TIEMPOS ADVERSOS, CONTAMOS CON EL ENTUSIASMO Y LA 

CONFIANZA, SOBRE TODO EL TALENTO DE MUCHOS DURANGUENSES, 

DE MUCHOS PRESTIGIADOS DURANGUENSES COMO EL MAESTRO 

GUILLERMO SALAZAR, A QUIENES NOS DEBEMOS COMO GOBIERNO Y A 

QUIENES EXHORTAMOS DESDE ESTA TRIBUNA A QUE JUNTOS 

CONTRIBUYAMOS AL DESARROLLO Y PROSPERIDAD DE NUESTRO 

QUERIDO ESTADO DE DURANGO, QUIERO DECIRLES POR ÚLTIMO 

VENIMOS MUY ENTUSIASMADOS SIEMPRE AL CONGRESO DEL ESTADO, 

PUES A TODAS LAS PERSONAS QUE HAN SIDO GALARDONADAS AQUÍ SIN 

DUDA CONTRIBUYEN Y SON PARTE DEL MOTOR PERMANENTE DE 

CAMBIO, COMO LO DIJE HACE UN MOMENTO, TODOS FUIMOS NIÑOS, 

TODOS SOÑAMOS Y ANHELAMOS, PERO CUANDO SOÑAMOS 

DESPIERTOS Y DESPIERTOS CONQUISTAMOS SUEÑOS,  ES CUANDO 

NOS PODEMOS SENTIR SATISFECHO, IGUAL QUE USTED, MAESTRO, SI 

QUEREMOS UN DURANGO, UN PAÍS Y UN MUNDO MEJOR NECESITAMOS 

MUCHOS, GUILLERMO MUCHOS DE ELLOS, QUE CONVIERTEN LO QUE 
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PARECE IMPOSIBLE EN OBRAS DE ARTE, NECESITAMOS QUE A DIARIO 

VIVAMOS LA VIDA NO SÓLO DE MANERA CONTEMPLATIVA SINO QUE 

ENTREMOS A FONDO, DECIDIDOS, CON VALOR, A TRANSFORMAR, A 

CAMBIAR, A MOLDEAR Y ESCULPIR COMO SIEMPRE UN MEJOR ESTADO, 

NO ME QUEDA MÁS QUE AGRADECERLE, ESTIMADO MAESTRO POR SU 

EJEMPLO, POR SU TENACIDAD, CAPACIDAD, VOLUNTAD Y POR 

DEMOSTRARNOS EN DURANGO HAY MUCHO TALENTO, HAY AMOR Y 

PASIÓN POR EL TRABAJO, POR DEMOSTRARNOS QUE EN DURANGO 

TENEMOS MUCHA HISTORIA CON UN PRESENTE MÁS VIVO QUE NUNCA, 

PERO SOBRE TODO CON UN FUTURO MUY PROMETEDOR Y CON MUCHO 

VALOR, A NOMBRE DEL GOBERNADOR DEL ESTADO DOCTOR ESTEBAN 

VILLEGAS, Y DE TODO SU EQUIPO, MUCHAS FELICIDADES Y 

ENHORABUENA  MAESTRO GUILLERMO SALAZAR.  

  

PRESIDENTE: SOLICITO A LAS Y LOS PRESENTES PONERSE DE PIE PARA 

ENTONAR EL HIMNO DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL DESARROLLO DE LA SESION, Y DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL 

ARTÍCULO 70, ASÍ COMO EL ARTÍCULO 76 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC. DIPUTADOS: JOSÉ 

RICARDO LÓPEZ PESCADOR, MARISOL CARRILLO QUIROGA, ALEJANDRO 

MOJICA NARVAEZ, FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, J. CARMEN 

FERNÁNDEZ PADILLA Y JENNIFER ADELA DERAS, PARA QUE SE SIRVAN 
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ACOMPAÑAR A LA SALIDA DE ESTE RECINTO DE SESIONES A LOS 

REPRESENTANTES DE LOS PODERES EJECUTIVO Y JUDICIAL, ASÍ COMO 

AL MAESTRO GUILLERMO SALAZAR GONZÁLEZ.  

  

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO SE 

DECLARA UN RECESO, ASÍ MISMO SUPLICO A LOS PRESENTES 

PERMANECER EN SUS LUGARES A FIN DE CLAUSURAR ESTA SESIÓN 

SOLEMNE. 

 

PRESIDENTE: SE DECLARA UN RECESO. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: ANTES DE CLAUSURAR LA SESIÓN, SE LES INVITA A LAS Y 

LOS DIPUTADOS A LA EXPOSICIÓN “LOS BRONCES DE SALAZAR” EN EL 

SEGUNDO PATIO DE ESTE H. CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO. 
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR SIENDO LAS (13:09) TRECE 

HORAS CON NUEVE MINUTOS, SE CLAUSURA ESTA SESIÓN SOLEMNE Y 

SE CITA AL PLENO A SESIÓN ORDINARIA PARA EL DÍA MARTES (09) 

NUEVE DE MAYO DEL PRESENTE AÑO A LAS (11:00) ONCE HORAS. 

DAMOS FE------------------------------------------------------------------------------------------.  

 

 

 
 
 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

 

DIPUTADA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ. 

                       SECRETARIA. 

 

 

 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO. 

                                                                                SECRETARIA. 


